

Шире фронт уборочных работ!

РЕПОРТАЖ

ПЛЫВУТ СТЕПНЫЕ КОРАБЛИ



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и хорошее качество на уборке урожая на Доску почета заносятся:

ШАПОВ В. Д.—комбайнер колхоза им. Жданова, убравший за 10 дней 115 гектаров и намолотивший 1150 центнеров зерна.

КАРАЕВ П. Е.—комбайнер колхоза «Красный пуголовец», убравший за 6 дней 110 гектаров зерновых.

ЛИЕР А. А.—комбайнер Судженской фермы Яйского совхоза, убравший с начала уборки 130 га зерновых и выполнивший дневное задание на 120—125 процентов.

НАВИРАЮТ ТЕМПЫ

Хорошо поработали на уборке гороха на Марьевской ферме коммунисты Анатолий Алексеевич Ионов, Яков Иванович Куприянов и Александр Агафонович Сергеев. Они при плане в 10 га убирали по 15—17 га. Не отставал от них и Михаил Иванович Григорьев. В результате III га гороха было убрано за полтора дня.

Сейчас часть комбайнов работает на уборке ячменя, а Ионов и Григорьев начали косить пшеницу. На ячмене отлично трудятся Александр Васильевич Соколов и Михаил Павлович Анисимов.

Нам надо убрать 1532 га пшеницы. Об'ем работ большой. Но механизаторы фермы решили полностью закончить уборку в августе.

Н. ГРИГОРЬЕВ,
бухгалтер.

Яйский совхоз.

К сведению депутатов
районного
Совета депутатов
трудящихся

17 августа 1965 г. в 12 часов дня в клубе лесоперевалочной базы созывается 3-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносится вопрос: «О ходе строительства и капитального ремонта объектов культурно-бытового назначения».

Исполком районного Совета.

Вечером прошел дождь. К утру рассеялись тучи и выгинуло солнце. Его очень ждали хлеборобы. Хотели начать уборку пораньше, но хлеб сырой, и подбирать валки нельзя. Комбайнеры начали проверять свои машины перед выходом в поле. Регулировали подборщики, наладили транспортеры.

И только к 11 часам три комбайна вышли на уборку пшеницы. Согласно рабочего плана предстояло убрать сначала поле в 4 гектара, а потом переехать на другой участок.

...Вперед по полю ровно движется комбайн Альберта Иосифовича Грайзера. Альберт Иосифович на уборке работает второй год. Но он уже считается одним из опытнейших комбайнеров. В этом году он убирал горох и ячмень.

Особенно трудно приходилось с горохом. Полегкую культуру не очень просто подбирать чисто. Однако Грайзер не допускал потерь. Около 70 гектаров различных культур убрал он уже в эту стадию.

Остановился комбайн Николая Тарасовича Цытырко. Что с ним? Грайзер притормаживает и кричит:

— Помощь нужна?

— Нет! — качает головой Цытырко, — минутная задержка.

Николай Тарасович живет и трудится в Колыоне с 1939 года. За это время ему пришлось многое узнать и испытать. Сколько молодых людей обучил он искусству хлебороба! Кое-кто может усомниться, дескать, какое там искусство! А вы посмотрите, как работает Цытырко, и неизменно почувствуете всю красоту труда хлебороба. А ведь это и есть искусство.

Рядом с ним ведет свой корабль Геннадий Эдуардович Брендель. Время неумолимо движется. Скоро уже обеденный перерыв. Надо успеть до обеда убрать полосу. Погода стоит капризная. Опять небо затягивает тучами. Может начаться дождь. Там, в отделении, на них надеются, верят, что не подведут.

Золотистым ручейком стекает добротное сибирское зерно в бункер. Ровные ряды валков убывают. Осталось еще два захода. И тут опять задержка. У Бренделя сломался комбайн. Друзья идут ему на помощь. Хоть поломка и не ахти какая, а все же одному пришлось бы долго повозиться. Втроем быстро ликвидировали поломку. И снова в путь.

Один за другим плывут по полю степные корабли. Как опытные капитаны ведут их Альберт Иосифович Грайзер, Геннадий Эдуардович Брендель и Николай Тарасович Цытырко. Закончив уборку полосы, они переехали на другое поле. Долго еще в этот день не смолкал гул моторов на полях Колыонского отделения Ижморского совхоза. Уборка идет полным ходом.

Н. ГУРСКИЙ.
На снимке: А. И. Грайзер.
Фото А. ЛАРИОНОВА.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 31-й № 96 (2622)

Четверг, 12 августа 1965 года

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

О безответственном отношении руководства колхоза имени Ленина к заготовке кормов и уборке урожая

9 августа внеочередное бюро райкома КПСС обсудило вопрос о ходе уборки урожая и заготовки кормов в колхозе им. Ленина. Бюро отметило, что правление и партком колхоза безответственно отнеслись в подготовке к уборке урожая и заготовке кормов. Из 16 комбайнов, имеющихся в хозяйстве по состоянию на 5 августа 1965 г., готовы к уборке 9, 5 комбайнов находятся в ремонте, к ремонту 2-х не приступили. Из 8 силосоуборочных комбайнов готовы 5, в ремонте 3. Из 7 жаток для раздельной уборки зерновых готовы 3. Все 11 зерноочистительных машин к работе непригодны. Из 7 зерносушилок подготовлена лишь одна. Из 12 автомашин на ходу 7, но ни одна из них не оборудована для перевозки зерна.

В хозяйстве плохо используется сеноуборочная техника, заготовка кормов проводится в основном вручную. Из плана 1710 тонн заготовлено только 840. Это 40,7 процента.

Уборка гороха началась с опозданием. При косовице, сгребании и обмолоте были допущены большие потери. При уборке озимой ржи допускался высокий срез, поле для работы прицепных комбайнов не обкашивалось, на краях полей и у кустов оставался нескошенный хлеб.

Организационно-технические мероприятия и рабочие планы на уборку урожая как по колхозу, так и по brigadам не разработаны. С оплатой труда и нормами выработки механизаторы озна-

комлены только 3 августа. Условия социалистического соревнования между brigadами и отдельными механизаторами не разработаны. Отсутствует конкретная наглядная агитация, призывающая механизаторов к уборке урожая и сохранности зерна.

Итоги работы механизаторов за день не подводятся и не придаютсягласности.

В колхозе крайне низка трудовая дисциплина и организация труда, рабочий день механизаторов начинается, как правило, в 10—11 часов дня.

Такое положение с подготовкой и началом уборки урожая объясняется тем, что правление колхоза (председатель тов. Смолин Г. Т.), партком (секретарь тов. Селезнев В. В.) безответственно относится к вопросам уборки урожая. Бюро райкома КПСС постановило: за безответственное отношение к подготовке к уборке урожая и допущенные потери гороха председателю колхоза им. Ленина тов. Смолину Г. Т. об'явить строгий выговор с занесением в учетную карточку, секретарю парткома тов. Селезневу В. В. об'явить строгий выговор и обязать их устранить отмеченные недостатки.

Правлению и парткому колхоза до 15 августа пустить в работу всю уборочную технику, закончить ремонт сушилок и зерноочистительных машин;

в трехдневный срок разработать организационно-технические мероприятия на период уборки, составить рабочие планы по кол-

хозу и brigадам, направленные на качественное проведение уборки урожая;

установить строгий контроль за качеством уборки урожая, не допускать потерь зерна при транспортировке и при хранении его на токах, обратить особое внимание на уборку семенных участков, сортировку и засыпку семян под урожай 1966 года.

Обязать партком колхоза (тov. Селезнева В. В.) усилить массово-политическую работу среди колхозников, занятых на уборке урожая.

В 2-дневный срок разработать условия социалистического соревнования на период уборки и вспашки зяби и довести их до механизаторов. Своевременно подводить итоги социалистического соревнования и широко освещать их в стенной печати, наглядной агитации. Механизаторам, занявшим 1 место, вручать переходящий флаг или вымпел.

На период уборки за каждый отрядом, комбайнером, на токах и сушилках закрепить агитаторов, создать партийные группы и посты по качеству уборки и сохранности зерна.

Обязать правление колхоза принять все меры к безусловному выполнению плана по заготовке грубых и сочных кормов.

Предложить парткому колхоза настоечное постановление обсудить на партийных собраниях

на 10 августа

В первой колонке — уборка зерновых (в процентах к плану), во второй — обмолот, в третьей — взмет зяби (в га).

СОВХОЗЫ:

Троицкий 11 656 548

Святославский 10 887 575

Ижморский 17 601 169

Первомайский 3 308 528

Улановский 15 1329 416

Яйский 12 1756 578

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова 25 551 615

«Прогресс» 17 336 —

«Победа» 47 1217 213

Им. Ленина 13 429 255

«Кр. пуговица» 18 465 79

«Родина» 15 623 246

«Азат Себер» 21 199 160

По управлению 12 8827 4382



Борцов за свободу не сломить

С Пиринейского полуострова—последней вотчины фашизма в Европе—вновь идут тяжелые вести. Под угрозой физической расправы один из активных борцов против салазарской диктатуры, член ЦК Коммунистической партии Португалии, рабочий-металлург Антонио Диас Лоуренса.

Несколько недель назад Лоуренса снова был заключен в камеру одиночку зловещей тюрьмы-крепости в Пенише, рыбачком поселке, расположенным на атлантическом побережье, в ста с небольшим километрах от Лиссабона. С тех пор о его судьбе ничего неизвестно. Упорно ползут слухи, что тюремная охрана замышляет убийство Лоуренса «при попытке к бегству». Эти слухи тем более обоснованы, что и директор крепости Пенише Мануэль Энкарнаси Фалсао, и начальник тюремной стражи некий Рамос—оба «ветераны» фашистского мятежа Франко в Испании—не раз угрожали расстрелом как самому Антонию Лоуренсу, так и многим из его товарищей—политических заключенных. Вместе с Лоуренсо в тюрьме Пенише томится не менее ста португальских борцов за свободу. Все они, по сообщению итальянской газеты «Унита», приговорены на основе так называемых «мер безопасности»—формулы, которой фашистские власти Португалии пользуются.

Не помогли...

На фотографии красивый, еще не старый человек с умными задумчивыми глазами. Это—римлянин Б. Даллосто механик, отец двух детей. Еще вчера утром ему можно было помочь, но никто этого не сделал: одни не хотели, другие не могли.

У Б. Даллосто была машина, и он ездил на ней от одного предприятия к другому в поисках работы. Но обладание машиной не дало ему преимуществ перед тысячами других римских безработных: возле этой машины он и повесился на улице Техники, в парке нового района Рима.

Фотография Б. Даллосто и сообщение о его трагической смерти были помещены в газете «Мессаджеро». В. ГОНЧАРОВ. Рим.

ются для бесконечного продления срока для политзаключенных. В Пенише заключенные подвергаются нечеловеческим пыткам и издевательствам.

Антонио Диас Лоуренса не было и 25 лет, когда он стал известен как один из активных руководителей рабочего и антифашистского движения в Португалии. Он—организатор крупных забастовок в районе Лиссабона в 1943, 1944, 1947 годах..

В 1950 году Антонию был арестован фашистской охранкой и приговорен к длительному тюремному заключению. Через пять лет ему удалось бежать. И снова годы упорной, тяжелой антифашистской борьбы в глубоком подполье. Второй разхватить «опасного преступника» властям удалось лишь в августе 1962 года. Сначала его поместили в камеру одиночку. Затем в другую—меньшего размером, которую к тому же сильно нагревали. Полгода длился «предварительный допрос», а точнее говоря, серия бесконечных изощренных пыток. Беспрерывно все эти шесть месяцев охранники по очереди зверски избивали его. По десять и более суток Антонию не давали спать. Лишение сна—одна из наиболее распространенных пыток в застенках Салазара... Все это на всегда подорвало здоровье Антонию Диаса.

И вот теперь разнеслась весть о надвигающейся расправе над Лоуренсо. Португальское министерство юстиции, в ведении которого находится крепость в Пенише, не опровергает тревожных вестей. Угроза физической расправы нависла и над одним из руководителей антифашистского студенческого движения Португалии Жозе Бернардино, которого тюремщики Пенише уже несколько дней держат в «специальной камере» и непускают к нему никого из семьи...

Португальские демократы, сообщая на днях газета «Юманитет», призывают рабочий класс, всю мировую общественность оказать давление на правительство Салазара и его политическую полицию, заставить их прекратить насилие и произвол над Антонио Диасом Лоуренсо, Жозе Бернардино и другими политзаключенными.

Л. БАСКОВ.
(ТАСС).

Дунайский нефтеперерабатывающий завод в Сазахомбате—крупнейшая новостройка второй венгерской пятилетки. Предприятие работает на советской нефти, поступающей по трубопроводу «Дружба». Производственная мощность первой очереди предприятия составит 1 миллион тонн нефти в год.

НА СНИМКЕ: на заводском пульте управления.

Фото МТИ—ТАСС.



В Республике Куба организованы ясли-интернаты. В них воспитываются дети сироты. Здесь они окружены заботой, получают все необходимое для здорового развития.

НА СНИМКЕ: врач-педиатр Франсиско Касагран во время ежедневного осмотра питомцев. Справа—медсестра Хулия Эстер.

Фото Пренса Латина—ТАСС

Любимые актеры— в новых ролях

Имена любимых актеров вы нов недавно удивил всех драматической ролью в «Донской пытке». Сейчас он вернулся вновь в Московских студиях. Зрителей ожидают к своему излюбленному амплуа: играть комедийные гротескные роли. В сатирической комедии

«Тридцать три» о пустозвонстве, шумихе и мещанстве, мы увидим его в образе человека, у которого... 33 зуба. Он становится сенсацией: у него берут интервью, его показывают по телевидению, весь город только и говорит, что о нем..

Ирина Макарова работает над новой хронике из жизни рабочей семьи. Доктор в лирической комедии «Дети Дон-Кихота»—это одна из героинь психологической драмы «Женщины». У

Макаровой сложная задача: показать внутренний мир женщины с неудавшейся личной жизнью, страдающей от этого, но неизменно доброй и душевно чистой.

Имя Владимира Ивашова пока еще неотрывно связано с образом солдата Алеша Скворцова. Теперь актер пробует свои силы в классическом репертуаре: он играет Печорина в фильме по роману Лермонтова.

Е. СТИШОВА,
корр. ТАСС.

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА»

11—12 августа

Художественный фильм

СОН

Начало сеансов:
11, 3, 5, 7, 9 часов.

За редактора
В. П. ПОДОБИН.

Кто нашел заводную ручку от мотоцикла марки «Юпитер», просить сообщить по адресу: улица Пионерская, № 19.

Яйская районная типография
управления по печати.
Тираж 5000 экз. Заказ 1308.

Вместо фельетона

Это явление имеет свою закономерность: оно повторяется два раза в семь дней. Ранним утром по улицам Яи в одиночку спешат люди, сливаясь здесь, у базарной площади, в негустой поток. Сюда же, после первых петухов, устремляются на транспорте, бытующем со времен Калиты, обитатели близких и не столь отдаленных сел.

Жители поселка меланхолично, без видимой цели, блуждают по площади. Иные, устав от хождения, собираются группами и вполголоса о чем-то судачат. Однако, наблюдая, нетрудно заметить, что у каждого из них есть какие-то свои, затаянные помыслы. Они нервно поглядывают то на часы, то на дюжих селян, понуро томящихся у подвод.

А между тем площадь все больше и больше наполняется народом, все гуще становятся ряды телег, все чаще люди поглядывают на часы и... на вход-

Украденное время

ные ворота. Люди кого-то ждут. Но вот, наконец, раздается радостный вздох:

— Идет!

Молодая, симпатичная женщина не обращая внимания на изомлевшую в ожидании толпу, Беспалов, колхозник из Бекета. неспешно проходит в теремок с выцветшей вывеской. Облачившись в белоснежный халат, она начинает... таинственно, сиречь

Эта операция занимает час-полтора. Владельцы тушек терпеливо ожидают результатов анализа, а со стороны столпившихся у мясного ряда покупателей доносится приглушенный, недобрый гул.

В десятом часу, наконец, туши все заклеймены. Взвалив их на плечи, хозяева наперегонки лактическую проверку продуктов

бегут в весовую. Лишь взвесив не начинать летом с 6 часов утра их и уплатив положенную мзду, — спрашиваем мы на мясном рынке.

— Почему бы санитарно-профилактическую проверку продуктов

они получают весы и халаты. контрольной станции.

— Часы нашей работы уста-